

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Egész évre 8 K
 Fél évre 4 -
 Negyed évre 2 -
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felélős szerkesztő:
SZESZLY M. VICTOR.
Laptulajdonos és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratokat nem adunk vissza.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendván.
 A nyiltebb sora egy korona.

Fény és árny.

Alsólendva, 1911. szeptember 9.

A Zalavármegyei Tűzoltósövetség f. é. augusztus 20-án Balatonfüreden megtartott közgyűlésén elfogadta az alsólendvai tűzoltó-egyesület oly értelmű meghívását, hogy a Sövetség a legközelebbi közgyűlését — két esztendő múlva, vagyis 1913. évben — itt Alsólendván tartsa meg.

Alsólendva tűzoltó-egyesületét e meghívásra — ha nem tevédünk — elsősorban az a körülmény inspirálta, hogy a szövetségi közgyűlés terminusával éppen egybeesik az alsólendvai tűzoltóság fennállásának negyvenedik évfordulója, amelyet régi terv szerint múltó keretben, nagy ünnepélyességgel kíván megtartani tűzoltóságunk, s ennek az ünnepnek a külső fényét s tartalombeli értékét csak emeli majd az a körülmény, hogy a maga lokális, nagy ünnep vendégül láthatja a szövetségi közgyűlést a szerzősra és a vármegye minden irányából vagy részéből egybesereglett tűzoltókat.

Ugy hírlík, hogy a szövetségi közgyűlés napján, vagyis 1913. augusztus 20-án fogja az alsólendvai tűzoltó-egyesület felszentelteni a meg ezután megveendő tésztületi dísz-zászlóját, s ezzel szintén emeli fogja a nap fényét, jelentőségét.

Azt pedig gyakorlatból tudjuk, hogy a szövetségi közgyűlés előtt vagy után azon község tűzoltósága, ahol a közgyűlést tart-

ják, diszgyakorlatot rendez, így módon téve bizonyosságot az idegen bajtársak előtt jól szervezethezéről, kellő szakismerteről és jól felgyelmezethezéről. Olyan vizsga-féle ez, amelyre már hónapokkal, sőt évekkel előbb lazasan készült az illető város vagy község tűzoltósága.

Lesz tehát közgyűlés, jubileum, zászlószentelés, diszgyakorlat s más efféle fényes dolog. És mindezzel szemben lesz valami, ami ezt a sok fényt és pompát elementáris erővel fogja elsötétíteni, amint elsötétíti a áragos felhő a nap fényes világát, s ez a valami a — tűzoltó-„szertár”.

Szűgyen és botrány, hogy egy magát városnak tartó község, amelyeknek 40 éves tűzoltó-egyesülete van, annyit sem törődik a tűzoltó-egyletével, hogy utána néz, hol tartják azokat a szerszámokat, mikké a kitörő tüzveszt hivatvák elnyomni, megfelel-e a célnak az a helyiség, avagy sem? Mert az a felső-utcai nedves, penészes lyuk, a melynek falára csak a legoptimistább fantáziával feltehették fel a „tűzoltó-szertár” jelzöt, minden másra alkalmas, csak arra nem, hogy a drága szivattyúk és egyéb szerelvények szertárául szolgáljon.

Eltekintve attól, hogy a helyiség faláról vastag zizadságszepek módjára csorog alá a nedvesség, amely a rozsdá mindent eltakaró és semmit sem ápoló leplevel vonja be lassan, de biztosan a nem két krajcárba került gépeket, — a szoba olyan botrányosan kicsiny, hogy rendes körülmények mel-

lett nem sokkal kisebb kellene egyik-egyik fecskendőnek.

Aki járt már a részeg ember módjára nem annyira büszkén, mint bizonytalanul álló „örtoronny” alatt, annak felesleges magyarázgatni, hogy abban a hét lépés hosszú és öt lépés széles szobában van heringként szorosan egymás mellé préselve három szivattyú, egy nagy szerelvényes kocsi és két másik jármű. Tessék már most elképzelni, hogy micsoda kínnal, vesződséggel lehet onnan kiszabadítani egy szivattyút, vagy a szerelvényes kocsit. Mondhatjuk, abban, hogy egy-egy tüzestet alkalmával a szivattyú nem a leggyorsabban áll készen az oltásra, nagy része van a szertár kicsinyességének.

De ha eltekintünk a kicsiségétől is, meg a nedvességétől is, be kell látnunk az első tekintetre, amit a „szertára” vetünk, hogy az egész épület olyan rozoga, hogy egy nem is nyúl, csak amolyan kisebbbztűr szelvihar romokba döntheti az egész viskót. Falai repedeztek, tetője rozsz és az özőnyvíz idejéből hűségeen megörzött tornyán keresztül az éj csatornái minden alkalommal bőven ontják az áldást a gépekre. És ami a legmulatságosabb, a tűzoltó-szertárnak faszindelyes teteje van, holott ma már lakóházakat is tilos a tüzveszélyes faszindellyel fedni.

Es ha mindezekhez még hozzáveszük azt, hogy mielőtt ezt a XVII-ik századból nyilván itt felejtett viskót megtették tűzoltó-

Mióta elmentem...

Fehér házatok a falu végén állott,
 Körötte a nagy kert, illatos virágok.
 Beh sokszor megálltam kicsiny ablakodnál...
 Hasadózó bimbó... kinyitlott rozszalán...

Asszony lettél, tudom... Most mondják meg... Látod,
 Nem lármázom tebe az egész világot.
 Itt sírok magamra, társam a holdszárga...
 Hasadózó bimbó... kinyitlott rozszalán...

RÓNA GYULA

A mihályi-i fehér asszony.

A kapuvári plébánia barátságos ebédjelölésben fehér asztal mellett állt a társaság. Kisvárosi esték egyhangú, végtelen sivatgában idító óázis a poharzás, a szöcsere.

Nyitva volt az ablak, behallatszott az eső tompa zuhogása. A szenteké égen komor felhők robotgalt keresztül s hancit tornára keltek a Kis-állók sárguló mezői felett. Néha-néha megvillant egy fellegszem s lecsappó lángja sejtelmés kék fáyollal vont be az arcokat.

Ilyenkor néma dobogtat il a sziverek. Lázasan, de szorongva zakatolt az aszypgepezet. A büszke, dacos ember, a föld királyja félön roppan össze a láthatatlan hatalom előtt. Megmagyaráz-

hatatlan mágneses erő huzza a gondolatot a misztikus dolgok világába, életre kelnek, felújulnak régi, százados mesék szellemekről, kisértjárásokról, látomásokról.

— Nekem is volt már dolgom kísértettel, — szölt most az asztalón ülő prépost s markáns, férfias arcan komolyakra váltak a vonások.

Osszetörlődtek a székek. Minden tekintet reá tapadt.

— Esperes koromban bírtam. A feyöz februári idő volt. Mint püspöki biztos, a plébániákat inspicáltam s estére kelve szivesen fogadtam a mihályi-i kastély urának, Dory kamarásnak meghívását vacsorára, megiegybre. A kastélyt ismerhetki valamenyien. Ott fekszik a falu közepén, a Rába és a győri országút derékszőgében. Régi, ódon épület. Ven falai századok láttak, nemzedékeket szűltek és temettek el. Valamikor Ugrin győri püspöké volt, aki a Mohi-pusztán halt hosi halált. Az ő uradalmahoz tartozott két vármegye földje Sárvártól Kapuvárig.

— Hogyan került a Dörék kezére a birtok? — érdeklödött egy fiatalember, aki kétfözött figyelemmel hallgatta a beszélőt.

— Nagy sora van annak, — felelte a prépost. — Egész kis történelem. Il Endre király megengedte Ugrinnak, hogy az ősi Kisfaludy-családnak egyik tagját örökbe fogadja. Az adományozó

oklevél most is megvan Kisfaludy Árpád Bélánál, magam is láttam. Tehát amit mondtam, a Kisfaludyké lett Mihályi, a püspök hosi halála után. A XVII. század felé azután zálogba veték a Nicsky grófok, majd körülbelül két emberöltő mulásával a szöregri Horváthok, Békássyak, Barthodeszkyek, Fiathok és Dörék összeházadosása folytán jutott mostani tulajdonosa kezére.

— De hát sok volna elmondani mindent. Nem is tartozik a meséhez, csak mint érdekesség említtetem. A kastély eszletes volt, négy bástyászerű tornyalny a sarkokon, s azt hiszem, Vak Botyán generális urának is dolga lehetett vele, mikorjárt erre járt. A négy bástya közül kettőt lebontottak, mert a kastélyt meghosszabbították, de a másik kettőt épésben van most is. Több a lörekek is egy bálnak az arra vetödökre, mint valamikor régen. Endre király korában...

— Amint mondtam, elfogadtam Dörék meghívását. Kedves társaság volt együtt. Bornemissa baráték és mások. Pompás hangulatban multak az órák. Vacsora után brütte-t játszottunk, majd előkerült a sakk, az én kedves szórakozásom, s mire az utolsó matt is elhangzott, féljuttam kettőre járt az idő.

— Elbucszuttunk s nyugóra térünk. Sok lévén a vendég, a szobák mind el voltak foglaltva. Egy maradt csak üres, mely a hátsó tö-

A helybeli magánpolgári leányiskolában használandó összes tankönyvek megrendelhetők Balkányi Ernő könyvkereskedőnél Alsólendván.

szertárnak, direkt kiválasztották a legeldugottabb, a legszebb, tehat a legalkalmatlanabb utcát, úgy, hogy a tűzoltók az utcán, a szertár előtt nem tarthatnak gyakorlatot, sőt valószínűleg művészet kell ahhoz is, hogy a szertárból ki tudják vonszolni a fecskendőt s az utcán megtudjanak fordulni vele, — nem kell nagy ördögösség annak megállapításához, hogy ez a jó öreg viskó alaposan megsérült a lebontásra.

A tűzoltó-szertárt bizonyára mint unikumot fogják mutogatni a szövetségi közgyűlésre. Alsólendvára sereglendő tűzoltóknak s a katonai bajtárs érszörnyedve fogja konstatálni, hogy városunkban éppen az az intézmény részesei a legmostohább bánásmódban, amely pedig legjobban rászógló a város és a közönség rokonszenve.

A tűzoltó-szertár fog csusznya, sőt árnyat vetni annak a szép ünnepélynek a fényére, melyre derek tűzoltóink készülnek.

Alsólendvajarási utak állami kezelésben.

Régi bajok orvoslás előtt.

Említtük már néhány héttel ezelőtt, hogy több alsólendvajarási közút legközelebb állami kezelésbe vétetik, s míg ez egyrészt a megyei penztárra nézve évenként mintegy 50.000 korona megtakarítást jelent, másrészt az állami kezelésbe vett utak oly állapotba kerülnek, hogy a folytonos panasz azok rosszasága, rendezetlensége miatt végleg megszűnik. A járásokra, még inkább az állami kezelésbe vevendő utak érdekelt községeire nézve fontos ügyről így emlékezik meg Árvay Lajosnak, Zalavármegye alispánjának azon jelentése, melyet holt nap (hétfőn) terjeszt a megyei törvényhatósági bizottság közgyűlése elé:

„A közutakat illetőleg van szerencsem jelemleni, hogy a keszthelyi—baki—regedei törvényhatóság közút államosságra érdekében ezen ut helyszíni bejárása folyó évi május havában közbenjöttömmel fogantatottatván, a kereskedelemügyi miniszter ut a létrejött egyetelmű megállapodásokat elfogadva, nemcsak az említett és mintegy 85 kilométer hosszúságú utvonalat, hanem még az alsólendva—lendvavásárhely—mátrónehelyi tvh. közutnak gőnterhiza—lendvavásárhelyi, és a csesztreg—lendvavásár-

hely—belatinci tvh. közutnak lendvavásárhely—belatinci szakaszát is, mintegy 15 kilométer hosszúságban állami kezelésbe veszi át és ezen új állami utat a belatinc—muraszombati állami uttal összekapcsolva, annak irányát Keszthely, Zalaapáti, Paesa, Bak, Nova, Lenti, Gónterhiza, Lendvavásárhely, Lendváród, Lendvavásárhely, Belatinc, Muraszombat és Regede községeken keresztül állapította meg azzal, hogy ezen megyei utaknak állami kezelésbe való átveszése átvétele iránt az 1911. évi országos költségvetési törvény szentesítése után fog intézkedni, amikor az említett utakra a f. éven ti kiadásokra nézve leszámolás fog és megyei utadóalaj javára teljesítetni.

A miniszteri rendelettel egyidejűleg kiállításba helyzetett, hogy a lenti—regedei tvh. ut folytatását képező és Zorkoházán, Lendványresen, Lendvaszentjózsefen és Kislippan keresztül Belatincra vezető vicinális utat a legközelebbi állami beruházási kölcsönből kiépíttetik s így ezen községek előbb jutnak kiépített áthoz, mintha ezen vicinális utak az érdekelt községek kérelméhez képest most állami kezelésbe vétettek volna át, mert az állami utak kiépítésére szolgáló hitel már évekre le van kötve.

Ezen miniszteri intézkedés a megyei ut-ápolra nézve évenként mintegy 50.000 korona megtakarítással fog járnai s ez az összeg a kieszközölt évi 50.000 kor. államsegéllyel együtt majd egy ötöd részét képezi a közúti szükségletek, amelynek a felhasználásánál jövőre is is kedvező hatással fog az utépítészetnél, mely, hogy közutaink hálózata 100 kilométerrel apadni fog. Hogy e tekintetben a helyzet még kedvezőbb legyen, már megbeszéléseket folytattam más megyei utaknak esetleg a jövő állami beruházási kölcsön terhére leendő kiépítése vagy állami kezelésbe leendő átvétele iránt, amikor aztán esetleg egyes fontosabb vicinális utak a megyei utához való lesznek fölvételek; másrészt pedig adatokat gyűjtök arra nézve, hogy egyik megyei ut kiépítésére vámszedési jogot nyerhessünk addig, míg a közúti törvény módosítása napirendem nem lesz, mert akkor, a tervezet szerint, ily vámszedési jogok már nem engedélyeztetnek.

A fent említett tvhatósági közút a most leérkezett rendelet szerint f. é. október 1-től kezdődő joghatállyal vétetik át az állami utak hálózatába.

Kívánatos volna, ha az alispán ur nem állana meg a fent jelzett utak államossításánál, hanem folytatná az időrahóbarat a közlekedésre alkalmatlan, ázsiai, rossz utakat, amelyeket a mi járásunkban tulnaggy számmal lehet találni.

ugrottam, gyertyát gyújtottam. An új tárványta, de a szobában sehol senki. Kileptem a torony-szobába. Női halmik, ruhadarabok, kosarak heverték benne zagyva összevisszaságban. Bezártam az ajtót s aludni próbáltam. Ott a hídég takaró alatt azután megint mosolyogtam az én víziómm, mindent a bundám nyomásának tulajdonítva.

Teltek, multak a percek s egyszerre újra, de hangosabban pattanással nyíltak fel az ajtó. Most már nyugodtan maradtam, mert végre akartam járni a dolgoknak. Megint belepélt a fehér ruhás nő s réám tekintett. Bánatos nézése a szivembe markolt. Lassin közeledett. Hőféher ruhájának fardja megsuhant a szőnyegen. Egyenesen felért. tartott. Odauát az ágyam széleire, rám borult görcsös, fuldokló, szivetrzó zokogással...

— Megfagyott bennem a vér. Eltasztottam magamtól s gyertyát gyújtottam. Mikor a sárga fény megtizzerte a paranzsak gyér világát, újra nem volt körüllem senki. Csak az ajtó csikorgó szárnya sejtette, hogy járt itt valaki...

— — — A beszélő elhallgatott. Éjlett itt az óra. Künn a vihar már elült, csak a szellő járt-kelt a fák között, regéltve régi, legendás történetet mohos várfalakról, kiült, porladó szivekről... s egy szépséges, nyugtalan, álmatlan hallótról, a máhály-i fehér asszonyról...

— A budapesti M. Kir. Tudományos Egyetem II. belgyógyászati klinikáján vezetett kísérletek alapján meg lett állapítva: 1. hogy a Budán eredő **Ferenc József**-keserűviz szilárd alkatrészeinek mennyisége így viszonylik más vizekhez, mint a 4 a 3-hoz. Tehát míg más vizből 200—250 grammot adunk egy adagra, a Ferenc József-keserűvizből már 150—170 gramm elegendő. 2. A „Ferenc József”-viz az étvágyat növeli és alkalmazása után a bélhuzamban semmi kellemetlen utóhatás vissza nem marad.

Esetek.

Lesújtó ítélet. — Furcsa logika. — Bukott már elég szer. Lassan járj, tovább érsz. — Küllönös eszt. — Igaz tanuk.

Ez a kis história nem most történt, de azért sokan vannak Lendván, akik emlékeznek a szereplőire. — Valóságos réme volt a kávéházaknak és vendéglőknek egy tisztességes matróna, aki detektívhez méltó buzgalommal szokta kinyomozni férjét a kártyaszobákban. Egy ízben is megjelent az egyik kávéházban és miután alaposan kikutatta a zöldsoposztos asztalok környékét, berontott az egyik szobába és diadalmasan kiáltott fel: — Megvagy!

Az ismert hangra rémületen vette fel a fejét a tisztés matróna férje, aki az egyik sarokban görnyedt a partnerei között. A matróna megvetően nézett végig a megzavart társaságon, majd odarohant a férjéhez és megvételének ily módon adott kifejezést:

— Nem sül ki a szemed, hogy olyan emberek tüssz le kártyánál, akik még veled is leülnek!

Ez a kis eset azonban most történt s különös világot vet az egyszerű emberek logikájára.

Egyik helybeli bírda személyelte bosszankodik, hogy a házban egy sokgyermekes anyaeves kis csecsemője folytonos sírásával zavarta a munkáiban. Este, mikor a hivatalos órának vége, egyik hivatalnok odameg az éppen az udvaron tartózkodó anyához és így szól:

— Mondja csak, miért hagyja egész nap sírni a gyermekét? Tudhatná, hogy ez zavar bennünket a munkában...

— Dehogy hagyom, dehogy hagyom, — felelte a kérdezt. — Inkább egész nap ütöm és mégis sír!

A Fekete-ér hús hullámai között fürdik többek között két kereskedő. Az egyik, akit nevünkön a könnyébegek okából B-nek, már megelégette a furdést s ezért odaszól a másiknak, akit viszont nevezünk F-nek: — Ne menjünk még ki!

— De azonnal, — felelte F. — csak egyszer megbukom.

— Bukott maga már sokszor is! — replikázott B, a furdózók harsogó derűsülettől kísérvé.

Egy, hozzánk is közel álló személyből álló háromtagú társaság a mult vasárnap kirándult a közeli Muraszderahelyre, a aranyosást megtekinteni. A fél három vonal mentek és úgy egyeztek meg, hogy már a fél hat órá vonattal itthon is lesznek. Elhész a terminushoz különösen a társaság egyik jökedélyi tagja kötötte erősen magát, mert mint mondá, még aznap egy fontos dolga van Lendván, t. i. fölvetéseket kellett neki csinálni.

Eikövetkeztek tehát Szerdahelyre és miután Holicska mörvöttük ur és az asszisztens ur jóvótáblól megtekintették az aranyosást, a társaság-nak a már említett jökedélyi tagja (a megkülön-

ronyra nyíllott. Azt rendezték be számomra. Mikor beléptem a modern burtozatu elegáns szobába, már vígán égett a kandalló. Kellemes meleg áradt szét a levegőben, de tudva azt, hogy az ilyen hőbé-karok fűtött szoba gyorsan kiült, a takarók fölé tettem könnyű bundámat is...

— Lefeküdtem. Előbb azonban bezártam az ajtókat, a folyosóra nyíló is, meg a toronyhoz vezető is. Nem azért, mintha félénk, de sző ami sző, nem szeretem az éjszakai meglepetéseket. Elűjtam a gyertyát s aludni próbáltam. Kissé nehezen ment a dolgom, mert a fagyos februári szél be-hesztivett a kandallóba s áltató dá helyett harci indókat dúradórást a fölembe. Nem vagyok poéta, hát nem éreztem széleink a fantáziámat. Sok ember elfogódnék talán arra a gondolatra, hogy ő most egyedül van egy százados, ódon várkastély romantikus, misztikus csendjében, távol a lakott szobáktól, a viharvert bánya tövében. Nekem helyén van a szivem, meg a lelkiismeretem s én bizony olyan kényelmesen éreztem magamat, mintha csak otthon volnék az én kapuvári megszokott tanýamban. Éppen a másnapi teendőm fölmozgáltak a fejemen, mikor hangos döröjvel felpattant a torony ajtaja...

A hallgatóság szivereése megállott e pillanatban. Nyomaszó csend támadt a szobában, majd tovább folytatta a prépost: elbeszélést:

— Felpattant az ajtó s amint a kandalló szennyadó világa odavilágított, láttam, hogy egy sapadt, szenvedő arcú, fehér ruhás nő lép be rajta s nesztelen járással ágyam fele tart... Fel-



böztetés okából nevezzük Schrantznak) rémülten konstátálja, hogy az óra 5 óra 10 percut mutat. És a vonat 10 perc múlva indul Lendva felé!

Nosza, lett erre szaladás. Előlt természetesen S. futott, aki egyszeriben nyakába vette a lábat és úgy törtétt az állomás felé. A másik kettő persze utána. A távolból a közelébe vonat futtató halhatos.

Még vagy ötszáz lépésnyi út volt az állomásig, mikor az egyik tagja a triumvirátusnak annyira elfáradt, hogy nem birt tovább szaladni. Megállott tehát és a következő bölcs logikával állította meg a többieket is:

— Ne siessünk fiuk; hátha lekésünk, aztán kárba vessz a farsádság!...

— Igaz, — vélekedett a két másik, és a vonat már nem volt olyan okos, mert szépen otthagya a kompániát. Holott ha nem álltak volna meg, hanem tovább siettek, még az állomáson érték volna a vonatot. És még azt mondják, hogy aki lassan jár, az tovább ér!

Főtisztelőnk Iker István szécsiszigeti plebánus úrral történő meg pákai káplán korában a következő mulatságos kis eset:

Rokoni látogatáson volt a plebánus Lengyel-tóiban, honnan egy társasággal kirándult Bucsérek közsébe. Bucséren akkoriban a régi ósmagyar Páky családnak egyik sarja volt a plebánus, aki természetesen Iker meglátogattott. Amikor beállított a plebánushoz Iker, az akkor még pákai káplán, az előzékeny plebánus eleje sietett és így mutatta be magát:

— Én Páky plebánus vagyok!
 — Ihm, ez furcsa, — szól Iker, — én három év óta vagyok pákai káplán és csak most ismerem meg a plebánusomat!...

Ez nem új vicc, nem is eredeti, de jó. Két kereskedő pereskedett egymással, miután az egyik állítólóg megrágalmazta a másikat.

A bíró először a panaszot hallgatta ki.
 — Ön tehát azt mondta, hogy a vádlott a saját szemében rágalmazta Önt?!

— Igen...
 — És emond egy hosszú történetet, amely szerint tulajdonképpen bosszu ádta a vádlott szájába a rágalmazó kifejezéseket.

Miközben a panaszos bizonykódva adja elő, hogy mi minden rágalmat mondott rá a vádlott, a bíró megkérdézi:

— És meg mer ön erre esküdni?
 Mire a panaszos így felelt:

— Én nem! De van két tanum, azok mernék!
 Gyűjtötte: MIKI

HIREK.

— Zalavármegye közgyűlése. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága szeptember 11-én, hétfőn tartja rendes közgyűlést Zalaezerszegen. A vármegyeinek tudvalevő főispánja mindeidig nincsen, a közgyűlésen tehát Árvay Lajos alsópán fog előnökölni. A közgyűlés napirendjén több politikai természetű ügy szerepel, így Versce törvényhatóságának átirata a katonai javaslatok ellen, valamint ugyanezen törvényhatóság másik átirata a képviselőházból való obstrukció ellen. Bošnják Géza országgyűlési képviselő, a törvényhatósági bizottság tagja, indítványt nyújtott be a vármegyéhez több társával együtt, melyben kéri, hogy a vármegye a véderőformának a képviselőház napirendjéről való levételé tárgyában irjon föl a Házhoz. Bošnják Géza egy másik indítványt is nyújtott be, hogy az argentinai huszbehatolt kérdésben Zalavármegye törvényhatósága irjon föl a képviselőházhöz olyan értelemben, hogy az érvényben levő szerződés minden egyes pontjának sértelenségét biztosítsa, vagy amennyiben az ország gazdaságának kárára a szerződést valamely pontban megszegik, akkor haladéktalanul

nul törtenjenek meg a lépések az önálló vámterületre való átterésre. A közgyűlés rendkívüli érdekesnek ítélték. A megye állandó választmánya, amely folyó hó 4-én, hétfőn a közgyűlés előkészítésével foglalkozott, a katonai javaslatok ellen és a parlamentben folyó küzdelem mellett foglalt állást.

— Szabadságon. Lázár Győző Máty. ellenőr, állomásfőnök 14 napi szabadságra folyó hó 3-án Tiróba és Svájcha utazott. Tavólatte az elnök az állomásfőnök dolgait, illetőleg az állomás vezetését Legény Elemér és Geritts Ferenc hivatalnokok intézték. — Dr. Brünner József községi orvos szintén szabadságra van az áll. főnökök együtt utazza be Tirol és Svájce regény szépségű vidékeit.

— Pintér Imre Alsólendván. Pintér Imre, a volt Népszínház elsőrangú művésze, mint megirtuk, jelenleg művész-körötn van. Legutóbb a megyében Nagykanizsán, Zalaegerszegen, Csáktornán és Keszthelyen rendezett Pintér egy-egy igen sikerült művész-estélyt, és még mielőtt utá-hagyná Zalát, az az ölete támadt, hogy Alsólendván is megpróbálkozik egy művész-estély összehozásával. Mielőtt azonban czel megpróbálkozott volna, az alsólendvai publikum véleményének kitapogatása véget kedden elküldte Alsólendvára a titkárát, Szentiványi Lajost, a kinek első dolga volt felkeresni szerkesztőnk s miután átadta Pintér Imre támogatást kéro levelét, információldott egy művész-est eshetősége iránt. Mi — akik legjobban ismerjük az alsólendvai közönség híres műpártolóit! — felvilágosítottuk erről Szentiványit és annyira sikerült őt meggyőznünk a biztos kudarcról, hogy a legközelebbi vonattal anélkül, hogy még valakivel beszélt volna, itt hagyta Alsólendvát. Alsólendva kicsi s fiatal még ahhoz, hogy egy nagy rezszel dolgozó igazi művész-társaságnak csak egyetlen előadását is kellőleg finanszírojni bírja s mi Pintérnek és művésztársainak művészetét sokkal többre becsüljük, semhogy őket egy kárpótlhatatlan kudarcnak tegyük ki.

— Csillagászok a „Lárma-fánál.” Négyszó nap óta két asztronómus, valoszinűleg a kultuszminister megbízásából, tartózkodnak a lendvai ügy legmagasabb s egyben a vidékre legjobb kiltást nyújtó részén, az ugynevezett Lárma-fánál. Hogy a két csillagász mi okból választotta megfigyelésekre éppen a mi nyegünket, azt épügy nem tudjuk, mint ahogy azzal nem vagyunk tisztában, hogy mi celt szolgál az a furcsa jármű, melyet megfigyelésük helyére, a hegyre felvon-szoáltak. A két idegen különben egész nap, sőt gyakran késő éjjel is a hegyen tartózkodás s műszerekkel bíbelődnek. Annýit sikerült róluk meg-tudnunk, hogy az egyiket Fischer kalmárnak, a másikat pedig Muntán kalmárnak hívják s hogy 10—12 napig tartózkodnak szőlőhegyünkön.

— Állami kedvezmény a Hungáriának. Mint értesülünk, a helybeli Hungária hazai ernyő-gyár részére a kereskedelmi miniszter a kincstári adóra nézve az állami kedvezmények et 1908. január 1-ső napjától számítandó öt évre engedélyezte.

— Elmarad Lányi aviatikus kanizsai felszállása. Tegnap reggel elős plakátok és apró cédulák jelentek meg falainkon, amelyek azt adták hírül, hogy Lányi Antal hadnagy, a balatoni átrepülés hőse, ma vasárnap Nagykanizsán a katonai-réten Bleriot-monoplánján bemutatja a repülést. A bravuroz Lányi felszállása iránt az alsólendvai közönség körében is dőnek érdek-lődés támadt s többen elhatározták, hogy a repülé-és megtekintése végett átérundulnak Kanizsára. A repülés azonban az utolsó napon, tegnap közbejött akadályok miatt bizonytalan időre el-marad. Erről Csillag Jenő, Lányi megbizottja, ki pnteken Alsólendván járt, hogy itt a kanizsai repülés iránt hangulatot csináljon, tegnap a kö-veztelő tartalmu táviratban értesítette szerkesztőnket:

„A repülőgéppel ma hajnalban Lányi had-nagy pilóta tilalma dacára a szerelő szabály-talanul motorpörögöt tartott. A gép összetört. Kérem közletelni, hogy a felszálás elmarad. Csillag.*

— A szombathelyi püspökség körül. A „Zala” írja: Mindeztideig Mikes János gróf, a fiatal székelvudvarhelyi esepresékesben szere-pelt a szombathelyi püspökség biztos váromá-nyosaként. Ismétlenül jöttek a híradások, hogy kinevezése befejezett dolog és hónapokkal ezelőtt megírta a Kath. Tudósító, hogy Mikes Jánosnak a szombathelyi püspökségre való kinevezése néhány nap múlva megeljenik a hivatalos lapban. Annyira pozitívnek látszott a püspökségkinevezés elintéztettségé, hogy maga Mikes János gróf is elfogadta a gratulációkat és egyes privát termé-szeti intézkedési arra vállaltak, hogy maga is közeleink látja az időt, amikor István Vilmos püspök örökét elfoglalja. A megállapodás Mikes gróf személyében megtörtént és itt következik a fordulat. Eszerint Tichy János gróf már királyi aláírás végett terjesztette elő Mikes János grótot a szombathelyi püspökségre, azonban a legma-gasabb helyen egyszerre megakadt a kinevezés. A király nem írta alá a kinevezési okmányt és ezzel fordulatot vett a püspökségkinevezés dolga. Kissé idegenzertü szenáció színélfest, hogy a király kedveltségével okóják meg az aláírás elmaradását. Ezen megindult azután a magya-rázások és újra előlör kezdődött a szombathelyi püspökség jelöltjeinek sorbavétele. Így jutott azután ismét előtérbe Horváth István prépostka-nonoknak, a szombathelyi püspöki helynökek személye és állítóg most ő a jelölt.

— Megszűnt a kolera. Horvátországban megszűnt a kolera. A csáktornyai járás határára a Varasdihoz tartozó falin tici hogy is kolera-mentes, amennyiben már mind a három kolera-beteg felgyógyult. Horvátországban tehát nincs kolera, de van a magyar székesfővárosban, ahol nap-nap után újabb megbetegedések s halálesetek fordulnak elő.

— Vármegyei törvényhatósági bizottsága holnap, hélfőn délelőtt 10 órák a vármegye-elhöz gyűléstermében közgyűlést tart. A közgyűlésen nem kevesebb, mint 15 kiseb-nagobb ügy foglalkozni s ezek között a következők is előlendvájárási ügyek szerepelnek a nekünk is megküldött tárgyszorozatban:

- Csesztreg községi képviselőtestületének köz-vághoid építése tárgyában hozott határozata;
- a reszkei körjegyzőszéphez tartozó községek képviselőtestületeinek kényvéne a községi szerve-zési szabályrendeletek módosítása tárgyában;
- a szentgyörgyölvi körjegyzőszéphez tartozó Magyarföld, Felsőezerszertsepc, Márókföld, Szentgyörgyölvi, Nemesnép és Szécsiszentlászló közsé-gek újból alkotott szervezési szabályrendeletei;
- a belatenci körjegyzőszéphez tartozó községek képviselőtestületeinek a körjegyző fuvardíjai meg-állapítása tárgyában hozott határozatai;
- a lendvászárhegyi körjegyzőszéphez tartozó községek képviselőtestületeinek kényvéne a kö-zségi közútló utak műrtárgyainak segélyezése iránt;
- Herzenyán Ignác lendvahosszafalui lakos felelőbezése a lendvahosszafalui községi bírő-választás ellen;
- a murabaráti (bratonci) körjegyzőszéphez tar-tozó községek képviselőtestületeinek határozatai a bor-és husfogyszartási adószedési jutalek hova-fordítása tárgyában;

Bántornya, Lendvaszentjózsefc, Lendvászár-hegy, Középc, Alsó-és Felsőbezezerc, Belatinc, Murasziget, Adorjánfalva, Murabaráti, Cserföld és Murahely községek képviselőtestületeinek hatá-rozata az alsólendva—muraszombat—határszeli h. és asut segélyezése ügyében;

Alsólendva, Lendvahosszafalva, Pethészaháza, Resznek, Réhics, Felsőlakos, Alsólakos, Csente-ölvi, Lendvavidéki, Völgyfalva, Bagonya, Bántornya, Lendvaszentjózsefc, Adorjánfalva, Belatinc, Muramelence, Csesztreg, Kerkanemefalu, Kerka-pentekfalva, Gáborjánaháza, Kebeleszentmárton, Radamos, Lendvarosavölgy, Hársliget, Szijártó-háza, Lendvadedes, Zalaombfata, Szécsiszent-lászló, Czup, Kerkakalóca, Pörzombat, Kapca, Murarév és Zalagyertányos községek törvényha-tósági és községi pótadó törési ügyei.

— Vásár-ügy. A nagykanizsai vásárhétlők értesítésként Alsólendva előjáróságai, hogy Nagy-kanizsán a marha-és serlés-hetivásár folyó hó 13-ától meg fog tartani.

EPPINGER SAMU

gőzmalomtulajdonos Alsólendván

Értesitem a t. gazdákat és földbirtokos
= urakat, hogy saját házámmal =

az összes gabonaneműeket

bármilyen mennyiségben, mindenkor a
legmagasabb árért vásárolom.

52-1 EPPINGER SAMU.

„M-i-1-17” — Papa megengedte! Hisz' valódi JACOBI

féle Antinicotin-cigarettafüveket fadóbozban!



Vigyázzon! Csakis a „JACOBI” jelzéssel valódi!

**„MILY ESETEKBE VAN
VÁLÓPÉRNEK HELYE?”**

Népies jogi utmutató a jogások
és a nagyközönség számára.

Tartalmazza az összes válokokokat igen érthető né-
pies nyelven, a cím alapján rendkívül érdekes, a valói
keszülő házastelek bősé haragát beözöló képpel.
irta Dr. Geró Ernő bpesti ügyvéd.

ARA I KORONA.

A mű megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

**A VASMEGYEI
TAKARÉKPÉNZTAR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
áruosztálya
SZOMBATHELY.**

Ajánl: Mindennemű mezőgazdasági
és ipari gépeket, malomberendezéseket,
benzin- és nyersolajmotorokat,
cseplőgép-garnitúrákat, gép- és
nyersolajat, műszaki cikkeket, zsák,
ponyva és kötélárakat, mindennemű
műtrágyát kartellen kívül, vétő-
magvakat, erőtakarományféléket, bel-
földi és porosz KÖSZENET, kovács-
szenet, meszet és cemenetet, tüztöltő-
felszereléseket stb.

== Mérsékelt árak! ==

Méltányos fizetési feltételek!

Központi iroda: Kőszegi-utca 2.
Raktár: Széll Kálmán-utca 25.

Árajánlattal és költségvetéssel
díjmentesen szolgálunk.

Képviselek minden közösgben kerestetek.

Megérkeztek üzetembe a legszebb és legdiva-
tosabb, művészies kivitelű képeslevelezőlapok

melyeket jutányos árért árusítok. BALKÁNYI ERNŐ Alsólendván.

SCHMIDT EDE

ZONGORATERME

- CSÁKTORNYA. -

AJÁNlja ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ
ZONGORÁIT ÉS HARMONIAMŰTÁ-
- LEGMODERNEBB KIVITELBEN. -

Zongorák . . már 500 koronától feljebb.

Harmoniumok . . 150 „ „

Czimbalmok . . 100 „ „

Következő világhírű cégek raktára: Bösendorfer, Oeser,
Ehrbar, Förster, Schmidrel & Kunz, Lauberger & Gloss,
Malivane, Dörr, Mannborg, Kotykievic, Weidig, Petrof,
Chmel, Pemetshcke, Koch & Korseit, Stingl.

Igen olesó átjászott hangszerek folyton kaphatók. Régieket
átészerek ujra. — ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. — Résztelítetés
áremelés nélkül. 52-17

KOVALD PÉTER és FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosógár

BUDAPEST, VII. KER., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM

megbizói kényelmét szem előt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban
képviselést létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cegét —
a csomagolás és postaköltésig mellőzhesse — közvetlenül felkeresse. Alsólendván

SCHRANTZ ELEK divatáru- és varrógépkereskedő

vette át a képviselést és a gyár rendes áraiban vállalja az uri-, női- és gyermeköltönyök,
diszító és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és vegárunk, szőrmék
stb. vegytisztítását és festését.

== UGYSZINTÉN ÁGYTOLLAK TISZTÍTÁSÁT ÉS FEHÉRNEMŰEK MOSÁSÁT IS! ==

A n. érd. közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árai-
ról, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselést és számos megbízást kér a

13-6

KOVALD PÉTER és FIA cég.

Keil-lakk

„Keil-Lakk”-nál jobb máz nincsen,
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló ugy fénylik tőle,
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk” legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha „fehér Keil-Lakk”-ot veszünk
S vele mindent jól befestünk.
Konyhabutor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk” azurkék.
Kerti butort fessünk zöldre,
Gyermekeknek öröme.
„Keil-Lakk”-ból van minden szín,
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk”!

MINDENKOR KAPHATÓ:

ARNSTEIN BENT (Graner Testvérek utóda) cégnél ALSÓLENDVÁN

6-1

és ASCHER B. ÉS FIA cégnél MURASZOMBAT.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott,
valamint vas- és rézbu-
torok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-
vásárlási forrás teljes menyasz-
szonyi kelengyék, szállodák, ven-
deglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

52-32

